
STRATEŠKO PARTNERSTVO SRBIJE I KINE

Si Đinping u Beograd doneo najavu novih 
investicija i zajedničke budućnosti
S OBZIROM NA TO DA JE POSETA KINESKOG PREDSEDNIKA SRBIJI, MAĐARSKOJ I FRANCUSKOJ PRVA POSETA EVROPSKIM 
ZEMLJAMA NAKON PANDEMIJE, DRŽAVE KOJE ĆE POSETITI SU PAŽLJIVO ODABRANE. SRBIJA JE TIME DOBILA I DODATNU 
POTVRDU O ZNAČAJU NJENE SARADNJE SA KINOM, TE NA KOJI NAČIN KINA POSMATRA SRBIJU SA STANOVIŠTA 
MEĐUNARODNIH ODNOSA. ŠTO SE TIČE EKONOMSKE SARADNJE, NAJVAŽNIJI DEO RAZGOVORA ODNOSIO SE NA PRIMENU 
SPORAZUMA O SLOBODNOJ TRGOVINI

30       //   MAJ  2024   

05 INVESTICIJE



predovala. Prvo treba napomenuti da 
je rad Departmana za kulturu u Am-
basadi NR Kine u Srbiji bio od vitalnog 
značaja i da su uspeli svojim trudom i 
radom, uz pomoć Konfucijevih institu-
ta u Srbiji, da približe kinesku kulturu, 
istoriju, tradiciju, muziku, pa i hranu 
našim sugrađanima. Srbija je sa svoje 
strane otvorila u Pekingu Srpski kul-
turni centar „Ivo Andrić” koji nastoji 
da kineskoj javnosti približi srpski je-
zik, kulturu i tradiciju. Neizostavan 
deo ove saradnje su sada već tradi-
cionalne proslave Praznika proleća, 
odnosno kineske Nove godine širom 
Srbije. Beogradska filharmonija je, ta-
kođe, prošle godine imala zapažene 

nastupe u Kini, a domaći filmski rad-
nici su imali prilike da odlaze u Kinu, 
kako bi održali predavanja tamošnjim 
studentima i kako bi sarađivali sa ki-
neskim kolegama. S obzirom na to da 
obe zemlje imaju bogatu kulturnu zao-
stavštinu, a da ni jedni ni drugi nismo 
dovoljno upoznati sa istom, verujem da 
ima puno prostora za unapređenje sa-
radnje. U tom smislu mislim da je bitno 
da se prevode knjige, i to kako iz obla-
sti beletristike tako i iz, recimo, oblasti 
filozofije, da se uveća broj obostranih 
gostovanja kulturnih stvaralaca, i da se 
dodatno prevaziđu kulturni sterotipi 
koji svakako postoje – naglašava načel-
nica Centra za studije „Pojasa i puta".

Kada je reč o samom Institutu za me-
đunarodnu politiku i privredu (IMPP), on 
već dugi niz decenija sarađuje sa kine-
skim istraživačkim institucijama i univer-
zitetima, ali je saradnja unapređena kako 
se saradnja Srbije i Kine ubrzala.

- Usled toga je 2017. godine u okviru 
instituta oformljen poseban centar za 
izučavanje „Pojasa i puta”, ali je svakako 
naš spektar izučavanja značajno širi od 
toga. Glavni partner našeg instituta je 
Kineska akademija društvenih nauka, i 
u okviru nje posebno Institut za evrop-
ske studije sa kojim smo realizovali veli-
ki broj aktivnosti – počev od zajedničkog 
organizovanja konferencija i okruglih 
stolova, do zajedničkog publikovanja 
zbornika radova i knjiga. Pored Kine-
ske akademije, sarađujemo sa velikim 
brojem državnih univerziteta, instituta i 
think-tankova. U ovom trenutku je sva-
kako najznačajnija realizacija projekta 
pod nazivom COMPASS koji je finansi-
ran od strane Fonda za nauku Republike 
Srbije – kaže Zakić i objašnjava da je u 
pitanju projekat koji se bavi pozicionira-
njem Srbije u odnosu na Evropsku uni-
ju i Kinu, posmatrajući istovremeno tri 
aspekta saradnje – politički, bezbedno-
sni i ekonomski.

- Cilj nam je da za potrebe, pre svega, 
državnih institucija, a nakon toga i osta-
lih relevantnih ekonomskih i političkih 
aktera, te domaće javnosti, napravimo 
bazu podataka koja identifikuje ključne 
događaje u saradnji Srbije sa EU i Ki-
nom. Uz pomoć te baze, naših naučnih 
analiza, mišljenja eksperata u datim 
oblastima, ali i anketa javnog mnjenja, 
zadatak je da blagovremeno uočimo ri-
zike sa kojima se Srbija suočava u ovim 
relacijama i damo predloge kako da se 
sa istim borimo i kako da ih neutrališe-
mo. U pitanju je projekat koji traje dve 
godine i deo naših analiza će uskoro biti 
dostupan javnosti. Nakon završetka fi-
nansiranja, naš institut će nastaviti i da-
lje sa ovim istraživanjem, jer će ovakve 
analize biti neophodne i u budućnosti. 
Saradnja sa Fondom za nauku je odlič-
na, i pružila nam je mogućnost da uradi-
mo analize koje do sada nismo imali mo-
gućnosti da realizujemo, osavremenimo 
svoju informaciono-tehnološku opremu 
i ujedno damo doprinos internacionali-
zaciji i prepoznatljivosti društvenih nau-
ka – smatra Katarina Zakić.

LJILJANA BEGOVIĆ

PLANOVI INSTITUTA ZA SARADNJU SA KINOM

Institut za međunarodnu politiku i privredu i Centar za studije „Pojasa i puta” 10. 
i 11. oktobra ove godine organizuju četvrtu po redu konferenciju „Dijalozi o Kini”. 
U pitanju je za prostor Balkana jedinstven događaj koji okuplja svetske eksper-
te za Kinu koji imaju dovoljno znanja i iskustva da analiziraju savremene svetske 
tokove, te daju predikcije vezane za međunarodne odnose. U središtu pažnje je 
svakako Kina.
- Ove godine se za konferenciju prijavilo 60 izlagača iz 25 zemalja, te smatramo da 
će njihova izlaganja i zbornik radova koji publikujemo pružiti uvid kako domaćoj, 
tako i inostranoj javnosti o aktuelnim mogućnostima i problemima u međunarod-
nim odnosima. U trenutnom izazovnom i teškom trenutku za međunarodne odno-
se, kada je veliki broj otvorenih oružanih sukoba, ali i onih pritajenih, neophodno 
je čuti mišljenja naučnika i eksperata koji imaju mogućnosti da sagledaju tekuće i 
buduće probleme iz drugačijeg ugla – kaže Katarina Zakić.

Katarina Zakić
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